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Анотація. У статті порушено проблему інтеграції в сучасній педагогічній теорії. Здійснено спробу довести, що інтеграція у навчальному процесі початкової школи враховує всі основні етапи, функції, аспекти та фактори цього багатокомпонентного педагогічного явища.
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У сучасній психолого-педагогічній науці активно здійснюються дослідження з проблем інтеграції навчання, особливо в початковій школі. Загальновідомо, що постійно зростає об’єм інформації, якою має оволодіти та надалі вміти використати її  учень протягом навчання в школі. Тому інтеграція змісту освіти обумовлює природовідповідність навчання, забезпечує психічне здоров’я дітей та майбутнє вміння використовувати отримані знання у житті.
Актуальність інтеграції інтегрованого навчання полягає в  пошуку раціональних шляхів інтеграції різних дисциплін у процесі початкового навчання посилюється також у зв’язку з перевантаженістю школярів навчальними предметами, тематичною однорідністю навчальних дисциплін, необхідністю формування цілісного світогляду у взаємозв’язку його елементів. Винятково актуальним сьогодні є й формування такого підходу до інтеграції в навчальному процесі початкової школи, що враховує всі основні етапи, функції, аспекти та фактори цього багатокомпонентного педагогічного явища. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Сьогодні ідея інтеграції змісту навчання приваблює багатьох учених і вчителів. Сучасна педагогічна наука вважає інтеграцію одним із головних дидактичних принципів, який у цілому визначає організацію освітніх систем. Таке її розуміння дозволило науковцям висунути нову освітню парадигму. 
В трактуванні О.Я.Данилюка вона звучить наступним чином: «Оскільки існуюча освіта предметоцентрична, тобто реалізується принцип внутрішньо-предметної інтеграції, а інтеграція складає основу будь-якої освітньої системи, перехід освіти у сучасних умовах на якісно новий рівень, по суті, є рух від внутрішньопредметної до міжпредметної інтеграції. Такий перехід передбачає не зміну, а доповнення одного принципу іншим» [4, с. 25]. Автор спрогнозував подальші перспективи використання інтегративної основи в навчанні, що дозволить у майбутньому сформувати якісно нову систему – інтегральний освітній простір, який надбудується над предметною системою і повністю збереже її у якості своєї функціональної основи.
Тому сьогодні ще з більшою актуальністю постала проблема вибору напряму побудови та розмежування навчального матеріалу. Серед їх різноманіття з вирішенням проблем інтегрованого навчання пов’язані три основні напрями навчання: педоцентричний, предметоцентричний, змішаний [6, с. 15].


Виклад основного матеріалу дослідження.
Інтеграція взагалі вважається важливою умовою розвитку сучасної науки в цілому[1,с.5]. Поняття «інтеграції» має загальнонауковий зміст і часто використовується у дидактиці. У загальнонауковому аспекті «інтеграція» – це процес взаємопроникнення, ущільнення, уніфікації знання, який проявляється через єдність з протилежним йому процесом розчленування, розмежування, диференціації, процес, який об’єктивно детермінується взаємопроникненням різних видів і компонентів матеріальної і духовної діяльності людей, а в своїх найглибших основах – матеріальною єдністю світу, всезагальним зв’язком, ізоморфізмом структур в якісно різноманітних об’єктах [3, с.4].
Особливо актуальним є інтеграція знань у початковій ланці освіти, оскільки для молодших школярів властиве нерозчленоване сприйняття об’єктів навколишнього світу, без системного аналізу складових цілого, синтезуючого порівняння з іншими. В силу того, що психіка молодших школярів продовжує формуватися, синтез та аналіз інформації з різних предметів становить для учнів значні утруднення. Одночасно учень початкової  ланки лише вчиться розмірковувати  у напрямку від загального до конкретного [4, с.24].
Вже сьогодні є беззаперечним той факт, що інтегроване навчання є діючою моделлю активізації інтелектуальної діяльності та розвиваючих прийомів навчання [ 4, с.25]. Саме інтеграція закладає нові умови діяльності вчителів та учнів, зобов’язує вчителів  використовувати різноманітні форми викладання, що, безумовно, впливає на ефективність сприйняття учнями навчального матеріалу. Інтегровані уроки стають школою співпраці та взаємодії, яка допомагає й вчителям, й учням вирішувати спільні задачі.
Перспективи розвитку інтегративно-предметного навчання закріплені у «Державному стандарті базової і повної загальної освіти», де зазначені не окремі предмети, а освітні галузі [4, с.3]. Це означає, що вперше за тривалий час нормативний документ орієнтує на інтеграцію змісту, на можливість гнучкої варіативної організації змісту. 
На сьогодні в Україні освітянам-початківцям пропонуються 2 типові освітні програми, кожна з яких розроблена відповідно до нового Закону України «Про освіту» та Державного стандарту початкової освітиТипова освітня програма, розроблена під керівництвом О. Я. Савченко та Tипова освітня програма під керівництвом Р. Б. Шияна. Обидві навчальні програми для початкової школи затверджені Колегією Міністерства освіти і науки 22 лютого 2018 року. На сайті Міністерства освіти зазначається, що розроблені програми мають однаково визначені змістові лінії. Різниця між ними полягає у рівні інтеграції освітніх галузей до навчальних предметів.
У НУШ-1 (О. Савченко) інтегруються чотири галузі – громадянська, історична, природнича та здоров'язбережувальна.
У НУШ-2 (Р. Шиян) – сім (мовно-літературна, математична, природнича, технологічна, інформатична, соціальна і здоровʹязбережна, громадянська та історична).
У програмі НУШ-1 українська мова і математика не інтегруються. Олександра Савченко пояснює це тим, що у першому класі важливо сформувати базові вміння – читати, писати, малювати, а перед тим як діяти – мати певний рівень знань про способи діяльності. 
Сучасна початкова освіта відповідно до наукових тенденцій та вимог часу все активніше та більш впевнено рухається у напрямку інтеграції. Для цього існують усі необхідні підстави. В Україні існує декілька дослідних центрів з проблем інтеграції змісту освіти. Даною проблематикою займаються в Академії педагогічних наук України, у Київському, Дніпропетровському, Харківському університетах, у Тернопільському національному педагогічному університеті імені Володимира Гнатюка, Чернігівському педагогічному інституті. Центр з проблем інтеграції світоглядної освіти діє в Луцьку. В структурі інституту педагогіки АПН України на базі Полтавського інституту післядипломної освіти педагогічних працівників працює лабораторія «Інтеграція змісту шкільної освіти».
Практика зарубіжних країн (Угорщина, Фінляндія, Німеччина) та  досвід вітчизняної педагогіки демонструє, що інтеграція знань дає можливість формувати в учнів якісно нові знання,   а це, в свою чергу, призводить до вищого рівню мислення,  вчить динамічності застосування  отриманих знань у нових ситуаціях, підвищує їх дієвість й систематичність [5]. Таким чином,  можемо вважати інтегрування  якісно відмінним способом структурування, презентації та засвоєння програмової інформації, що робить можливим виклад знань у нових  системно-структурних взаємозв’язках.
Висновки. Підсумовуючи наукові дослідження з проблем інтеграції елементів змісту освіти, зазначимо, що в процесі виховуючого навчання необхідно поступово забезпечити у молодших школярів цілісну систему знань про навколишню дійсність. Окрім відомих нині науці фактів, доцільно ознайомити їх із систематизацією наукових понять відповідно до розвитку науки, навчити їх на доступному рівні виділяти в єдиній системі знань фундаментальні знання та зв’язки, забезпечити наступність знань та акцентування на перспективних напрямах їх застосування.
Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально перевірити способи інтеграції змісту початкового навчання на уроках «Я досліджую світ».
У відповідності до поставленої мети, об'єкту та предмету дослідження нами  визначено наступні завдання:
1. Проаналізувати стан проблеми інтеграції змісту початкової освіти у психологічній, педагогічній та методичній літературі.
1. Вивчити психологічні особливості активізації пізнавальної діяльності учнів засобами інтегрованого навчання.
1. Висвітлити особливості методики проведення інтегрованого уроку в початковій школі.
1. Провести емпіричне дослідження  особливостей організації інтегрованого навчання в початковій школі на уроках  «Я досліджую світ» та проаналізувати його результати.
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THE PROBLEM OF INTEGRATION OF TEACHING CONTENT IN PEDAGOGICAL THEORY AND PRACTICE 
Annotation. The article deals with the problem of integration in modern pedagogical theory. An attempt is made to prove that the integration in the educational process of primary school, taking into account all the main stages, functions, aspects and factors of this multicomponent pedagogical phenomenon. 
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